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Tema XlI: Reacciones de adicidon electrofilica.

1) ¢Cudles son los tipos de reacciones de adicién?

2) ¢Como se puede formar un alcohol a partir de un alqueno?

3) ¢Cbémo se puede formar un halogenuro de alquilo a partir de un alqueno?
4) Comente acerca del mecanismo de hidrogenacién catalitica.

5) Explique las reacciones de hidroboracion.

6) Comente acerca de la regla de Markovnikov.

7) Proponer el reactivo que se requiere para llevar a cabo las siguientes sintesis.
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8) Predecir los productos para cada una de las siguientes reacciones formulando y
nombrando los compuestos que intervienen:
a) Propeno + HCI

b) 2—Buteno + H20 + H2SO04

c) Propeno + HBr



9) Escriba las formulas (semi-desarrolladas) de los siguientes compuestos:

3-metil-1-cloro-butano
3-metil-1-pentino
2-metil-2-propanol
2,4-pentanodiona

Utilizando los compuestos anteriores escriba un ejemplo de reaccién de
sustitucién, otro de eliminacion y otro de adicion.

De acuerdo a la estructura de los alquinos: ¢, seran mas susceptibles a la adicién
0 a la eliminacion? justifique

10)Formule, complete, balancee y nombre el (los) producto (s) orgénico (S)
esperado (s), en cada caso. Indique el producto mayoritario. Sefale el tipo de
reaccion que tiene lugar (adicion, eliminacion, sustitucién u oxidacion)

HS04
a) 2-metil-2-propanol >
b) 3-metil-3-Hexeno + Hidrogeno Pt
c) 1-Buteno  + Cloro CCly

L 4

d) 2-metil-2-penteno + HC| ——»

e) 1-Penteno + Acido clorhidrico - 5

f) 1-Buteno + Hy,O HoS0y

g) 3-metil-2-Hexeno + Agua HS04

h) 2-Hexeno + Os Zn

i) 2-Cloro Propano + NaOH ———»

Hng
i) 2-metil-2-penteno  + Ozono >

Zn
k) 3-Hepteno + Ozono >




11)Escriba reacciones completas en cada caso para:
a) Deshidratacion del etanol.
b) Sustitucién del OH del etanol por cloro
c) Oxidacién del etanol.
d) Eliminacion de 2-bromo-2-metil propano
e) Oxidacion del ciclohexanol
f) Adicion de bromo al ciclohexeno
g) Reduccion del etanal

h) Reduccién de la 2-pentanona

12)Escribir los productos esperados en cada caso

H,0 Baeyer
H,30,
HO HCI
a) 1-hexeno
H,50, ZnCl,
b) 2-metil-2-penteno -
L .
c) 3-penteno
) 3-pe! o,
d) 4-metil-1-hexeno
Zn
Cl KOH HO0
ol H,80,
HCl KOH
HO

13)Predecir el producto mayoritario en cada uno de los casos siguientes
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14)Como podria preparar los siguientes compuestos usando usando algun alqueno
y otro reactivo correspondiente.

a c. .~ CH:Br
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15)Observe el siguiente diagrama:

A (CgH16) Opticamente activo
Configuracion R

Ha / Pt 1) O3
2) Zn / H20
B (CoH20) C (C4HeO2) + Propanona + etanal

a) C establece equilibrio ceto-endlico con un valor de Kt apreciablemente alto.
Escriba la reaccion que establecen C y su Enol. Justifique el alto valor de Kr.

b) Muestre las estructuras de A, By C.

c) ¢Seran los compuestos B y C ¢pticamente activos? Justifique su respuesta.

16)Observe el siguiente diagrama:

A (CsH440) forma eritro
Configuracién R,R

Oxidacion / H,SO4/Calor
C y D sonisomeros
B

geomeétricos. E es

(C6H120) C+D+E isomero estructural
deCyD
O3/Zn, Hzo
O3/Zn,H20
F + G (C4HgO) 03/Zn, H,0

Aldehido Cetona

F+G Aldehido
CH20 + H Opticamente activo
Configuracion R



Se pide:

a) La estructura de A indicando su estereoquimica en proyeccion de Fischer.
b) Formula estructural mostrando la estereoquimica de B, C, Dy H.
c) Estructurasde E,Fy G

17)Observe el siguiente diagrama:

A (CsHp)
H, / Pd 1) O3
2) Zn/ HO
B (CsH12) C (C3H402) + 2 CH20
Cla/ hv T
3 Productos monoclorados Enol

Se pide:

a) Estructuras de A, B, cy los productos monoclorados.
b) Escriba la estructura del Enol y justifique el alto valor de K.

18)Complete las siguientes reacciones:

0]
CH,
/ | 0 A A 150°C B
+ \\ Retro Diels - Alder
N\ >

19)El compuesto A tiene la férmula Ci4H2sBr y se obtuvo por reaccion de acetiluro
de sodio con 1,12-dibromododecano. Con el tratamiento del compuesto A con
amiduro de sodio, se convirtid6 en el compuesto B (CisH24). La ozondlisis del
compuesto B dio el diacido HO2C(CHz2)12COH. La hidrogenacion catalitica de B
sobre Pd de Lindlar dio el compuesto C (C14H26) y la hidrogenacion sobre platino
dio el compuesto D (CisHz2g8). La reduccién con sodio-amoniaco de B dio E
(C14H26). Tanto C como E produjeron O=CH(CH2)12CH=0 por ozondlisis. Asigne
estructuras a los compuesttos A, B, C, Dy E.



20)Complete la siguiente secuencia. De las estructuras de los compuestos,
incluyendo la estructura del reactivo H. Ademas proponga un mecanismo logico
para la obtencion de Fy G.
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El compuesto B epoxida mas rapido que A cuando se trata con acido perftalico
(CeH100s5)
H, H,
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